10G TPOITOG

Tov Anuotikov (= ayyapeia)

Bpiokovpe kapid Sekapid moAammAdota, tov kabe apiBuov Eexywprotda (1) 6oa
xperadetal, TeAog Taviwv). Katodmy, ta cuykpivouue K1 av avakaAPpouue Kotva
TTOAMATTAAO1A, LETAED TOVC, EMAEYOVE TO LIKPOTEPO. AVTOC O TPOTTOG elvan foAkOg
povaya ywa pkpovg aptfuovg.

MapadSerypa

Na Bpebet 1o EKII twv apiBunv: 12,8, 3

— Ta moAamAdola tov 12 eivan : 12, 24 ,36,48, 60,72, ...

— Ta moMamAdola tov 8 eivan: 8,16, 24 ,32,40,48,56, ...

— Ta moMamAdowa tov 3 eivan: 3,6,9,12,15,18,21, 24 ,27, 30, ...
— ITapatnpovpe OTL T0 24 €lval TO HIKPOTEPO KOO TTOAAATTAAC10

— Apa 1o EKII (12, 8, 3) = 24

20¢ TPOTOG

Avaivorn oe I'tvopevo Ipeotewv IIapayoviev

Avaivovpe Eexwplotd kaBe ap1Buo, amo tovg omoiovg (ntape to EKII, oe ywvopevo
TPOTOV TTAPAYOVTOV. ZTI OUVEXELQ, QIO TA YIVOUEVA TIPQOTWV TTAPAYOVIWY JIOV
oxnuatioval, eMAEYOUVLE :

a. KOWOUVG KAl (N KOwvovg tapayovteg (Uia gopd tov kabeva) kat
B. ot peyaittepn Suvaun, ov eppavidovral
MapadSerypa

Na Bpebet 1o EKII twv aplBuwv: 12,32,9



12 2 32 2 9 3
6 2 16 2 3 3
3 3 8 2 1
1 4 2
2 2
1
AnA. 12 2-2-3 = 22.3
32 =2-2.2:2.-2 = 25
108 =2.2-3:3:-3 = 32

Kowol ka1 un kowvot mapayovteg, eival To 2 kat 1o 3 .
H peyaAttepn SUvaun tov 2 givan 25, eve 1) LEYAAVTEPT TOL 3 €lvan 32 .

Apa 1o EKII (12, 32,9) =25-32=32-9 = 288

IMapatmprioeig

e IIpwtol ovoualovtal o1 apiBuoti, 7tov diarpolivral HOVO LE TOV EAVTO TOVG
kat ™ povada (1).
e Ovmpwtol apiBuoi ueypt o 50 eivan :
2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,37,41,43,47

e To 2 eival o povog PTG ApP1OUOg TTOL eival KAl APTIOG.

e H povada (1) Sev Bewpeitar mpwtog aplOuog.

30¢ TPOTOC

IMpaktka Tpaypata
[Taipvoupe 10 peyaivtepo amo touvg aplfuolg, twv omoimv ¢ntape to EKII.

E&etalovpe av o apiBuog avtog eival KOO TTIOAAWTAACTIO OA®V TOV VITOAOUTMOV.
Av vay, 1ote Bprixape to EKIT !
Av Sev elval, TOTE LTOAOYICOVLLE TO ETTOUEVO TTOAAATTIAAO10, TOV AP1OUOD AUTOV.

Kavovupue ma to 1610 : e€etadovpe av o veog aplBuog ival kovo TOAAATTAAG10 OAWV
TWV VITOAOUTWV, K.O.K.

MapadSerypa

Na Bpebet to EKII twv apiBuwv: 12,8, 3



— O peyaAvtepog eival To 12

— To 12 8ev etvatl Ko1vo TOAATAAO10 TOoV 8 KAt Tov 3

—  E&etaldw 1o emouevo moAammAdoio tov 12, 5niadn to 24
— To 24 eival TOAMATAQO10 Kot TOL 8 kAl Tov 3

— Apa 1o EKII (12, 8, 3) = 24

ITov pag ypnowuevel to EKII (oto oyoAeio)

Tig meproootepeg @opeg, To EKIT pag xpnoiuevel otnyv mtpocbeon 1 apaipeon
KAQOUAT®V, OTAV AUTA elval eTepmvVLUA - ONAAST) £xouv S1apopPETIKOVG
TAPOVOLAOTEG - K1 EUEIG XPEIAZETAL TTPMOTA VA HETATPEWPOVUE OE OUMVULLAL.
'Eto1, yevvnOnkav kasmote ta Staonua "kameAddkia”, maveo amod Ta KAAoUATA.
Meéoa og kaBe "kameAaxt", ypagovpe to mnAiko g Siaipeong tov EKII pe
TOV AVTIOTOLYO TTAPOVOUAOTH. AnAadT), Tov aplBuo ekeivo, Tov 0oio av
moMammAaotdoovpe pe to "kameAaktl” Oa pag Swoet taAt to EKII.

MapadSerypa
Na vroAoyiotel ) Tiur e mapaotaong: A= §+%+§

— ToEKII(3,6,2)=6

— X710 10 KasteAakt fadovpue 6 : 3 =2
— X710 20 kammeAakl fadovue 6 : 6 =1
— X710 30 kauteAak1 fadovue 6: 2 =3
— 'Etoy, 1 mapaotaon yivetan :

A=2,7,5_4.7 15_26 13
6 6 6 6 6



10¢ TPOITTOG

Tov Anuotikov (= ayyapeia)

Bpiokovpe 6Aovg Toug Sraipeteg, kabe apBuov Eexwpirota. Katomy, toug ovykpivovue
KL AV AVOKOADWPOULE KOIVOUG S1APETEG, LETAED TOVG, EMAEYOUUE TO HEYAAUTEPO. ‘OTwg
ka1 oto EKII, autog o 1pomog eivan foAikog povaya yia pikpovg aplfuovg.

Mapaderypa

Na Bpebet 0o MKA twv apiBunv: 12,8, 16

— Ot 8wpeteg Tov 12 givan : 12,6, 4 ,3,2,1
— O 8ipeteg Tou 8 eivan : 8,4,2,1
— Ot 8upeteg Tov 16 givan : 16,8, 4 ,1

— TTapatnpolue OTL TO 4 €lval 0 HEYAAVTEPOG KOIVOG S1a1peTNng
— ApaoMKA (12, 8,16) =4

20¢ TPOTOG

Avaivorn oe I'tvopevo Ipeotewv Ilapayoviev

Avaitovpe toug ap1Bpovg, twv omoiwv {ntaue to MKA, og yivopevo mpotwmv
TTAPAYOVTWV, AAAA AUTH TN PopA Tov kaBEva Eexwprotd. X1 ovveEyeld, amo Ta
YIVOLEVA TTPOTOV TTAPAYOVTWYV TTOV OYXNUATI{OVTAL, ETMAEYOVUE TOUG TIPDTOUG
TTAPAYOVTEG, O1 OTTO101:

a. €lval Kool og OAA TA YIVOUEVA KAl
B. ot pukpoTepn Svvaun, tov eppavidovrat
MapadSerypa

Na Bpebet 0 MKA tv apiBuwv: 12, 32,108
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Kat ota tpia yivopeva cuvavtape Hovaya o 2.
H pikpotepn SOvaun otnv omoia to cuvavtaye eivat 22.

Apa o MKA (12, 32,108) =22=4

IIpaktikog

[Taipvovpe 10 pkpoTEPO QIO TOLG AP1OUOVE, TwV omoiwv ¢ntaue o MKA.

E€etadovpe av avtog o apiBuog etvat kotvog Stapetng OAmV TV LITOAOUTMV.

Av vay, toTe Bprkape o MKA !

Av Sev elval, TOTE TOV apaipovue aso kabeva amod Tovg vTOAOTOUS AplOOVG.
E@apuolovue ) Sadikaoia Eava amo v apyn.

Mapaderypa

Na Bpebel 0 MKA 1v apiBuwv: 16, 56, 40

— O ukpotepog eival 1o 16

— Aev glval Kowvog S1apetng Tov 56 KAt Tov 40

— Agpaipm 10 16 a0 T0 56 KA1 TO 40

— O pkpoTtepog eival Al 1o 16
— Agev glval Kovog S1a1peTng Tov 40 Kal Tov 24

—  A@aipw T0 16 a7t TO 40 KA1 TO 24

— O ukpotepog, Twpa, elvarl o 8
— To 8 eivan kovog Stapetng tov 16 Kat Tov 24
— ApaoMKA (16,56, 40) =8

16 56 40
16 40 24
16 24 8



40¢ TPOITOG

IMpaxktikog
ITaipvoupe T0 IKPOTEPO ATTO TOLES aplBuove, Twv omoiwv {ntaue o MKA.

E€etalovpe av o apiBuog avtog eival Kowvog S1anpetng OAMV TV LITOAOUTWV.

Av vay, toTe Bprkape o MKA !

Av Sev etvay, 10te Bpiokovpe OAOVG TOVGg SlapeTeg avTov ToL aplBuov.
E€etalovpe pe ) oe1pd, amod 1o HEYAADTEPO TTPOC TO HIKPOTEPO, AV KATTO10C ATTO
ALTOVG elval KO1vog Stapetng TV aplfumv mov pag evilagepet.

MapadSerypa
Na Bpebet 0o MKA twv apibuwv: 44,12, 36

— O pkpoTepog eival 1o 12

— Aegv glval Ko1vog S1a1pETNg TOL 44 Kat Tov 36

—  YmoAoyidw toug Stapeteg Tov 12 : 6,4,3,2,1
—  E&etalw tov peyaivtepo Staipetn tov 12, SnA. to 6

— To 6 eivan Stapeng ToL 36 AAA OX1 TOL 44

— E&etadw tov emopevo, Snhadn o 4

— To 4 Siapel kat to 36 KAl 10 44

— Apa o MKA (44, 12,36) = 4



IMapatmprjoeig

e O peyahvtepog Srapetng evog Cuyot aptBuol Bpioketal ToAD eDKOAQ, yiaTi

elval To Yoo Tov.

e IToAV xpriowo eivan va Bupopaote ta Kpumpra Atapetotrag.

e Eivai Suvatov, petd ast' 0Aa avtd, va S1ammotooovpe 0Tt ot apibuoi Sev
£XOLV KAVEVAV KOO S1a1pETN 1) - 0 OWOTA - O LOVOG KOVOC S1a1pETNG
7T0L €YovV elvat 1) povada (1) . Tovg apBuotg avtovg Toug ovoudadovue
MPAOTOVEG HETAEY TOVG.

ITov pag ypnowever o MKA (oto oyoAeio)

O MKA pag xpnoipevel 0Tav amAomoloVUe KAAOUATA, 0OTE va Bplokovue
AUECMC TO AVAYWYO EKEIVO KAAOGUA TTOV €ival 1005UVAUO UE TO APYIKO.
Atapovpe, 6nAadn, apiOuntn kal mapovouaotn pe to MKA toug. Av o1 0pot
TOV KAQoUATOG eV €XovV Kavevay kowvo Staipetn (6nAadn etvar mpmTol petall
TOUC) TOTE TO KAQoUA €lvan 161 avaywyo.

ITapaderypa

64

Na amionownOei n mapdotaon : A= —

56

Xwpig mn BonBera tov MKA, ektedovue S1ado 1kEG ATAOTTOMOEIG :

A= %4
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Me 1t BonBeia opwg tov MKA, eyovpe :

MKA (64, 56) =8
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Ag apnoovpe, ToPA, 0TV AKPN TO WITAA-UTTAAQ K1 ag Sovpe twg Eepmepdevovpe p' Eva
OUTTAPO SVO TPLYOVIA. AVAADOULE TOVG AplOLOVG 08 YIVOUEVO TTPOT®V TAPAYOVI®YV,
aUTH) TN POoPA OUWG OAOVE Hadl, Tavtoyxpova. To kOATo, 8w, eival kabe popd oV
KAITO10G TTPMTOC Ap1OOg TOVg Slaipel OAOUG, va TOV OTUEIMVOVE TTY. Ue eva "Tik". 210
TENOG, TO CUVOAIKO YIVOLEVO TV TIPOTWV TAPAYOVTIwV pag divel to EKII, eva o
ywvouevo povo ekeivov pe "tik" pag divel to MKA.

MapadSerypa

Na Bpebet to EKII ka1 0 MKA twv apiBuwv: 18, 30, 12

18 30 12 2 v
9 15 6 2
9 15 3 3V
3 5 1 3
1 5 1 5
1 1 1

Apa 1o EKII (18,30,12)=2-2-3-3:-5=4-9-5=180
evw 0 MKA (18,30,12)=2:-3=6



